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Моля, представете се.

Работили ли сте някога с роботи по време на работата си с възрастни
обучаеми?

Можете ли да ни разкажете повече за типа роботи, с които сте
работили?

Колко пъти сте използвали робота?

Как и в какъв контекст ще се използва Вашият робот?

Аз съм на 46 години и отдавна съм посветил работата си на обучението на
възрастни, които след това трябва да работят с деца. Аз самият съм баща на две
деца на 8 и 15 години. Двете ми деца учат в различни училища, но във всеки от
класовете им има по едно дете, което страда от аутизъм. Имам наблюдения
върху деца с аутизъм и ще се радвам да споделя с Вас няколко инициативи, в
които съм участвал.

Имам познания от работата с робота Roberta, който е внедрен от Българската
академия на науките. Самият робот е закупен от френски институт, но в
България има модификации и той може да използва и български език.

Това е робот и възпитател, който помага на деца със специални нужди, но в
действителност има и други области на приложение. В края на краищата аз го
определям като робот за обучение. 

Занимавам се с него повече от година и половина, използвам го, за да покажа
на педагозите как могат да работят с него в ежедневната си практика с деца.

Роботът може да пее песни, да разказва приказки и най-често учителите го
използват, докато пеят, а децата могат да правят гимнастика с него. Помага на
учителите да привличат вниманието на децата, да ги увлича в игри.



Ако не е поверително, какви са били разходите за изпълнение?

Имали ли сте някакви проблеми с робота?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот за обучение на деца?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот и за преподаване на
възрастни учащи с увреждания?

Не разполагам с такава информация, защото подобренията по робота са
български и като цяло непрекъснато работим по усъвършенстването на този
тип роботи. Много се интересувам от роботика, знам, че в Европа има много
възможности за закупуване на такива роботи, като цената им е между 15 000 и
20 000 евро. Тя е много относителна, защото зависи от това за какво ще се
използва роботът, както и какъв софтуер е внедрен.

Никога не съм имал проблеми.

Тъй като това все още е по-скоро прототип, не можем да кажем, че всяко
училище или център може да го използва постоянно. Правим много
демонстрации в училища, които се свързват с нас, в специализирани центрове
за работа с деца с увреждания, на редица научни форуми и др. Няма точно
разпределение на това кой ще го използва и за колко време, но това е въпрос на
предварително споразумение с конкретни организации. Представители на
Българската академия на науките представиха своите роботи по националната
телевизия преди години и това подтикна обществото да се заинтересува от този
алтернативен подход към децата.

За съжаление, не мога да кажа, че през следващите години това ще стане
широко разпространено в българското образование. Виждам интерес от страна
на педагозите, на специалистите, на университетските преподаватели. Те са
наясно с ползите и предимствата на роботите, но всяко училище има бюджет,
който е доста ограничен в сравнение с европейските им колеги. Мисля, че много
хора искат да имат някакъв образователен робот, но нямат финансите да го
направят самостоятелно.

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. 
Тази публикация [съобщение] отразява мнението на автора

и Комисията не носи отговорност за използването на информацията, която може да бъде използвана/
която се съдържа в нея.
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